

Африка.

*История открытия и
освоения европейцами.*

Чебыкин Александр

студент 12-э

Африка

Африка — родина человечества. По последним данным генных исследований, а также по собранным за всю историю существования палеонтологии останков наших предков был достаточно точно установлен центр происхождения человечества, располагающийся в экваториальной Африке. Появившись около 2,5 миллионов лет назад биологический род Ното (человек) расселился по всей Африке, а в дальнейшем вид Ното sapiens (человек разумный), к которому мы и относимся, заселил все материки планеты, кроме Антарктиды.

История открытия и освоения европейцами

Эпоха Великих Географических открытий началась в 1-ой половине 15 века, когда реконкиста (освобождение Пиренейского полуострова от арабского владычества) переросла в конкисту - завоевание новых земель.

Конкиста в Африке началась с захвата испанцами города Сеута (на побережье Марокко). Это был богатый город, центр торговли северо-западной Африки. Захвату западной Африки способствовали успехи Европейцев в мореплавании, навигации и строительстве кораблей.

К 1425 году португальские корабли достигли западной точки Африки — мыса Альмади.

К концу 15 века испанцы достигли устья реки Конго, а потом добрались и до реки Грей-Фиси, впадающей в Индийский океан.

В 1652 году 90 голландцев высадились в соловой бухте и начали строительство Кейптауна - перевалочного пункта на пути в Индию.

Лишь к началу XVII века прибрежные территории Африки были открыты европейцами. На картах того времени очертания материка уже почти полностью соответствовали современным, но внутренние районы были еще не открыты. Смутные представления европейцев об Африке подтверждают географические карты, на которых большая часть континента занята сценами битв циклопов с людьми. Однако это не помешало развернуть здесь интенсивную работорговлю.

До прихода европейцев в Африке существовали сильные феодальные государства: В Западной Африке — Кано и Кацина, Мали, Сонгай; в Восточной Африке — Аксум, в Юго-Восточной — Мономотама. Некоторые из них были сказочно богаты, однако к началу европейской колонизации находились в состоянии раздробленности и не смогли дать отпор колонизаторам, а некоторые и вовсе уже практически перестали существовать.

Первые исследования Африки

История исследования материка



Население Африки

Население Африки к 2018 году насчитывает более 1 млрд человек и стремительно растет. Само население очень разнообразно и составить единый собирательный образ “африканца” очень сложно. На континенте проживает более 3 тыс народностей. Большая часть из них это малые народы. Только 30 народов из 3000 имеют численность населения более 5 млн человек.

Принято считать, что Африка является родиной всего человечества. В восточной части материка были найдены орудия труда возрастом 2 млн лет. Это позволило сделать вывод, что именно отсюда люди начали расселяться по миру.

Природные ресурсы и ХОЗЯЙСТВО

Почти 20 миллионов человек заняты в секторе рыболовства, который приносит прибыль более 24 миллиардов долларов в год;

Для 90 миллионов жителей рыболовство является важным средством к существованию;

Африка является домом для второго по величине тропического леса ;

Более 70% населения Африки к югу от Сахары значительно зависят от лесных ресурсов;

Земля на континенте является активом для экономического развития, а также социальным, культурным и онтологическим ресурсом;

Африка - второй самый сухой населенный континент в мире. Однако, в центре бассейна реки Конго, выпадает самое большое количество осадков;

Здесь находится около 30% общемировых запасов полезных ископаемых (из них: нефть составляет 10%, а природный газ - 8%). В Африке есть крупнейшие в мире залежи кобальта, алмазов, платины и урана.

Спасибо за
внимание